制止餐饮浪费行为培养节约习惯石门二路街道推出"厉行节约,拒绝浪费"系列主题活动

为深入贯彻习近平总书记关于坚决制止餐饮浪费行为、切实培养节约习惯,在全社会营造浪费可耻、节约为荣氛 围的重要指示精神,上海市精神文明建设委员会8月16日下发《关于贯彻落实习近平总书记重要指示精神,深入开展 "制止餐饮浪费行为,培养节约习惯"专项工作的通知》。近期,石门二路街道精神文明建设委员会及新时代文明实践分 中心联合推出"厉行节约,拒绝浪费"系列主题活动,在全辖区全力营造出浪费可耻、节约为荣的良好氛围。

拒绝舌尖上的浪费 守护文明餐桌倡议书

石门二路街道的餐饮经营者及消费者:

厉行节约、杜绝浪费,是中华民族传统美德。节约用餐需要久久为功,需要社会 每个人共同努力。为推动形成"全民节约"的良好社会风尚,石门二路街道精神文明 建设委员会同新时代文明实践分中心向石二餐饮经营者及消费者发出如下倡议。

1、传承中华美德 培养厉行节约的道德情操

"民以食为天,食以粮为先"。从自身做起,从家庭做起,以俭持家,传家训、立家 规、扬家风,让节约粮食的中华民族传统美德与良好家风代代传承;加强对身边亲 人、朋友的宣传教育,积极宣传勤俭节约的重要意义,从思想深处树立节约意识,养 成节约的行为习惯;养成"够吃就好、剩余打包"的好习惯,实现"要我节约"到"我要 节约"的转变,培育"舌尖上的姜德",杜绝"舌尖上的浪费

2、加强行业自律 积极履行社会责任

"历览前贤国与家,成由勤俭败由奢"。节约粮食不仅是一种美德,更是一份责 餐饮行业要积极贯彻落实最新要求,进一步健全餐饮行业标准,各餐饮企业主 动学习、适应、引领绿色发展理念和服务方式,带头做珍惜粮食的推动者;在餐厅摆 放提示牌或宣传标语,引导广大消费者树立科学、绿色饮食理念;餐饮经营者在采 购、生产、服务等过程中要建立成本控制和用餐节约管理理念,杜绝过度包装等浪 费行为,要减少餐厨垃圾,推进餐厨垃圾集中化处理,打造"绿色后厨", 营造健康 向上的节约型餐饮文化。

> 石门二路街道精神文明建设委员会、新时代文明实践分中心 2020年9月9日

辖区单位响应号召 积极推出"光盘特价"



自石门二路街道发出"厉行节约,拒绝浪 费"倡议以来,辖区内的餐饮单位纷纷积极响 在显著位置张贴 "文明用餐" "光盘行 "适度点餐取餐"等宣传海报,营造浪费 可耻、节约为荣的氛围,同时进一步加强厨师 队伍建设,减少食材原材料采购、加工过程中 的浪费行为。



街道辖区内的餐饮单位积极参与街道 "厉行节约,拒绝浪费"系列主题活动,纷纷 推出"光盘特价"。读者及同伴在表格所示 餐厅用餐时,如果将所有餐品全部吃光,在 结账时携带本期《石门二路社区晨报》并出 示此版面,可根据表格所示折扣享受优惠。

顺风大洒店(818广场店)店长沈狄表 示:"自国家推行'光盘行动'以来,门店积 极响应,坚持点菜适量、剩餐打包,厉行节约, 拒绝舌尖上的浪费。"兰町艳域云南料理(博 华广场店)店长张宇说:"点餐时,服务员都 会提醒客人不要多点、避免浪费。餐后,主动 为顾客提供打包服务,引导顾客餐后打包,杜



参与"厉行节约,拒绝浪费"系列主题活动的十六家餐饮店折扣信息

绝舌尖上的浪费, 让人们养成良好的生活习 惯。

虽然部分餐饮店在年初经历了经营"寒 ,但在短短几天内,已有16家餐饮店与 石二街道精神文明建设委员会达成共识,愿 意通过店铺让利的方式响应号召,强化企业 社会责任,积极营造"杜绝浪费"的用餐氛 围,践行餐桌文明。

与此同时,新福康里、张家宅、恒丰、奉贤 等居民区新时代文明实践站、长春藤大厦、 博华大厦等楼宇新时代文明实践站点积极 发挥功能,及时做到信息互联融通,为开展 "厉行节约,拒绝浪费"宣传动员提供有力 支撑。

人大代表实地检查辖区垃圾分类情况

为了深入开展《上海市生活垃圾管理条 例》执法检查工作,进一步发挥人大代表主体 作用,让代表们更直接地了解基层群众反映的 问题、建议和呼声,街道人大工委组织人大代 表们,对辖区范围内垃圾分类情况进行暗访。

8月13、14日,气象台发布了高温橙色 预警,石门二路街道代表组的人大代表们仍 冒着酷暑,深入社区的各个角落进行暗访检 查。参加本次检查工作的人大代表共有 13 名,分别对膏街区,大和坊,福田村,新福康 里、御品大厦等14个居民住宅区以及兴泰菜 场、688广场、石油天然气大厦、凯迪克大厦 等 10 个楼宇单位的垃圾分类点位开展了暗 访,实地检查了小区垃圾分类设施设备配置、 定时定点投放情况以及楼宇办公楼商业配 套、餐饮企业垃圾分类情况。

代表们在检查中对垃圾分类表现良好的 点位进行了肯定, 对检查中发现的问题也认



真记录,并提出相应的改进建议。街道人大工 委对代表们的问题、建议认真梳理,督促相关 职能部门做好相关检查,希望通过人大的监 督检查进一步推动垃圾分类责任主体积极贯 彻实施《条例》的有关要求,推动街道生活垃 圾分类管理成效再提升。

(街道党政办)

街道领导走访慰问 计生特扶家庭

近日,石门二路街道办事处副主任滕毅带领街道、居委计生干部走访看望 了社区计生扶持老人张阿姨,把一丝清凉和关爱送到老人家中。

张阿姨目前和儿媳、孙女相依为命,为了孙女读书租房居住。滕毅主任鼓 励他们勇敢面对困境,树立信心,乐观生活,将来的生活一定会更加美好,同时 叮嘱放假在家的张阿姨孙女,努力学习文化知识,孝敬长辈,长大后为家庭和国 家做出自己的贡献。同时要求街道计生相关工作人员,竭尽所能帮助张阿姨。

走访即将结束,滕毅主任紧握着老人的手,再次送上问候,希望老人在媳 妇,孙女的陪伴下健康快乐,幸福地过好晚年生活。

(街道服务办)

